



ДАЙДЖЕСТ УТРЕННИХ НОВОСТЕЙ

26.10.2015

<u>НОВОСТИ КАЗАХСТАНА</u>	3
Официальный визит в Государство Катар	3
<u>РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ</u>	3
Джаксыбеков: Стоимость отапливаемой остановки в Астане перепроверят.....	3
В Жамбылской области проверят региональный рынок продовольственных товаров и ГСМ.....	3
<u>НОВОСТИ СНГ</u>	4
Медведев: запрет Киева на полеты в РФ - борьба украинских начальников со своим народом.....	4
Главы МИД РФ и Омана обсудили запуск политурегулирования в Сирии	5
Яценюк прогнозирует рост экономики в 2016 году на 2%	5
Явка на местных выборах в Украине достигла 46,5% к закрытию участков - ОПОРА	5
Парламент Беларуси в течение 2-3 недель может приступить к рассмотрению основных параметров бюджета на 2016 год	6
Запуском второго спутника Азербайджана на орбиту займется французская компания	6
<u>МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ</u>	7
Обама и наследный принц Абу-Даби обсудили урегулирование сирийского конфликта	7
Керри и Лавров обсудили перспективы политического урегулирования в Сирии....	7
Меркель: Экстренный саммит по Балканам должен облегчить ситуацию беженцев	8
ЕС получит средства на решение миграционного кризиса	8
Экзитполы отдали победу евроскептикам на парламентских выборах в Польше ...	9
Президентские выборы завершились в Аргентине.....	9
В Гватемале завершилось голосование во втором туре президентских выборов .	10
<u>МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА</u>	10
МВФ готов включить юань в корзину резервных валют	11
Биржевые торги в Токио начались крупным ростом на фоне позитива из Китая...	11

Авиакомпания "Трансаэро" прекратила работу 11

НОВОСТИ КАЗАХСТАНА

Официальный визит в Государство Катар

http://www.akorda.kz/ru/events/international_community/foreign_visits/oficialnyi-vizit-v-gosudarstvo-katar

Akorda.kz: В ходе визита Президент Казахстана проведет переговоры с Эмиром Катара шейхом Тамимом бен Хамадом Аль Тани. Также ожидается встреча Нурсултана Назарбаева с представителями деловой и финансовой элиты Государства Катар.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Джаксыбеков: Стоимость отапливаемой остановки в Астане перепроверят

<http://www.info-tses.kz/news/dzhaksybekov-stoimost-otaplivaemoy-ostanovki-v-astane-pereproveryat/>

Info-tses.kz: Стоимость первой отапливаемой остановки в Астане перепроверят, сообщил аким столицы Адильбек Джаксыбеков в ходе интернет-конференции на портале электронного правительства.

«Стоимость остановочного пункта зависит от его размера и оснащённости. Следует учесть, что помимо самой конструкции и наполнения стоимость павильона в Астане включает в себя проектные работы, земельные работы для обустройства и заливки фундамента, непосредственную заливку фундамента, прокладку кабельного канала для электроснабжения и всех сетей, все закупочные и монтажные работы, коммунальные услуги и прочее. Остановочный павильон в столице установлен на фундаменте, оснащён стеклопакетом, тремя единицами инфракрасного обогрева, вентиляцией, прорезиненным полом, видеонаблюдением и обеспечен доступом к системе Wi-Fi», — отметил аким Астаны.

Однако, как добавил Джаксыбеков, стоимость данного пункта будет еще раз перепроверена.

«Что касается работы мобильных приложений, то работа сервиса InfoBus приостановлена в связи с переходом на другую программу. В ближайшее время (в течение около двух недель) информацию о движении маршрутных автобусов в столице можно будет получать по мобильному приложению Astana-Tranzit», — продолжил Джаксыбеков.

Российский чиновник был в шоке от стоимости отапливаемой остановки в Астане. Напомним, отапливаемая остановка в Астане пришла в негодность через несколько дней после ввода в эксплуатацию.

В Жамбылской области проверят региональный рынок продовольственных товаров и ГСМ

<http://news.gazeta.kz/news/v-zhambylskoj-oblasti-proveryat-regionalnyj-rynok-prodovolstvennykh-tovarov-i-gsm-newsID425907.html>

Gazeta.kz: В соответствии с законом «О конкуренции» департамент комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики РК по Жамбылской области начал анализ и расследования по субъектам продовольственного рынка и ГСМ, сообщили в ведомстве.

«На данное время открыто пять расследований по 13 субъектам рынка, осуществляющим розничную реализацию ГСМ, - рассказал корреспонденту МИА «Казинформ» руководитель департамента Муслим Касымов. - Кроме того, открыто расследование по трем субъектам рынка, осуществляющим оптовую реализацию сычужных сыров. Также проводится анализ товарных рынков подсолнечного масла,

черного чая, гречки, пастеризованного молока жирностью 2,5 и 3,2 %, мяса птицы, сычужного сыра».

М. Касымов подчеркнул, что одной из функций департамента комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции является анализ товарных рынков. «Результаты исследований позволяют судить о состоянии и уровне развития конкуренции, выявлять субъектов доминатов/монополистов, ограничивающих конкуренцию и осуществляющих монополистическую деятельность», - сказал он.

С начала этого уже проведено 29 анализов товарных рынков, отметил М. Касымов. Результаты свидетельствуют о высоком уровне монополизированности и рыночной концентрации экономикообразующих отраслей, а также о проблемах развития конкуренции на товарных рынках. Ведь задача антимонопольного органа - обеспечение свободы предпринимательства, защита законных интересов потребителей и обеспечение условий для эффективного функционирования товарных рынков, что является условиями для развития конкуренции на внутреннем рынке.

По результатам анализа товарных рынков в случае выявления нарушений антимонопольного законодательства департаментом будут приняты меры антимонопольного реагирования, резюмировал М. Касымов.

НОВОСТИ СНГ

Медведев: запрет Киева на полеты в РФ - борьба украинских начальников со своим народом

<http://tass.ru/politika/2377378>

ТАСС: Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев назвал запрет на воздушное сообщение между Россией и Украиной примером "борьбы украинских начальников со своим народом".

Запрет на полеты авиакомпаний РФ

Украина 16 сентября применила санкции в отношении российских авиакомпаний, предусматривающие "ограничение, частичное или полное прекращение транзита ресурсов, полетов и перевозок по территории Украины". В списке, в частности, оказались крупнейшие российские авиаперевозчики "Аэрофлот", "Трансаэро", "Сибирь", "Россия", "Уральские авиалинии", "Оренбургские авиалинии", а также "Газпром-Авиа", "Донавиа", "Когалымавиа", "Полет", Red Wings, "РусДжет", "РусЛайн", "Якутия", "Ямал" другие. Эти авиакомпании оказались в перечне 105 юридических лиц, к которым украинская сторона применила ограничения. Не попала под санкции только компания "Ютэйр".

Ответ Москвы

Первоначальное удивление Москвы вскоре сменилось привычными попытками терпеливого увещевания, а затем, под давлением грозящих финансовых потерь, Россия заявила о введении ответных мер в отношении украинских авиакомпаний.

Правительство РФ 28 сентября дало указание направить авиакомпаниям Украины уведомление о прекращении использования воздушного пространства России с 25 октября. Запрет коснулся трех крупнейших украинских предприятий: "Международные авиалинии Украины", "Мотор Сич", YanAir.

"В соответствии с поручением премьер-министра России Дмитрия Медведева Минтранс России дал указание Федеральному агентству воздушного транспорта (Росавиации) направить авиакомпаниям Украины, совершающим или планирующим совершать перелеты в пункты назначения на территории Российской Федерации, уведомления о прекращении использования воздушного пространства России с 25 октября", - сообщили ТАСС в пресс-службе.

Главы МИД РФ и Омана обсудили запуск политурегулирования в Сирии

<http://ria.ru/world/20151025/1307995334.html#ixzz3pdJYTtzy>

РИА Новости: Глава МИД РФ Сергей Лавров и министр иностранных дел Омана Юсеф Бен Аляви в ходе телефонного разговора обсудили ситуацию в Сирии, стороны подчеркнули необходимость решительного отпора террористам и скорейшего запуска политического урегулирования на основе Женевского коммюнике, сообщили в российском внешнеполитическом ведомстве.

В МИД РФ отметили, что беседа состоялась по инициативе оманской стороны, глава внешнеполитического ведомства этой страны проинформировал о своих усилиях по содействию урегулированию конфликтов на Ближнем Востоке.

"Министры обсудили развитие ситуации в Сирии и вокруг нее. Была подчеркнута необходимость решительного отпора террористам и скорейшего запуска политического урегулирования на основе Женевского коммюнике от 30 июня 2012 года", — говорится в сообщении, опубликованном на сайте МИД РФ в воскресенье.

Яценюк прогнозирует рост экономики в 2016 году на 2%

<http://forbes.net.ua/news/1404421-yacenyuk-prognoziruuet-rost-ekonomiki-v-2016-godu-na-2>

Forbes.net.ua: Рост украинской экономики в 2016 году ожидается на уровне 2%, заявляет премьер-министр Украины Арсений Яценюк.

«Мы прогнозируем, что в 2016 году рост украинской экономики составит 2%», — заявил А.Яценюк в программе «10 минут с премьером» в воскресенье вечером.

При этом он заметил, что рост украинской экономики зависит от состояния мировой экономики. В этой связи он напомнил, что с 1 января 2016 года вступает в силу соглашение Украины и ЕС о Зоне свободной торговли.

Явка на местных выборах в Украине достигла 46,5% к закрытию участков - ОПОРА

<http://interfax.com.ua/news/general/298929.html>

Interfax.com.ua: Гражданская сеть "ОПОРА", которая активно отслеживает проведение местных выборов в Украине, информирует, что по состоянию на 20.00 воскресенья явка избирателей по стране составила 46,5%.

По обнародованным на странице "ОПОРА" в соцсет Фейсбук в воскресенье вечером данным, в частности, в центральных областях (Винницкая, Житомирская, Черкасская, Киевская, Кировоградская, Черниговская, Сумская области и Киев) явка избирателей составила 46,6%.

На Западе страны (Львовская, Ивано-Франковская, Закарпатская, Тернопольская, Хмельницкая, Ровенская, Волынская, Черновицкая области) явка достигла 51,4%, а на Востоке (Донецкая, Харьковская, Луганская и Днепропетровская области) - 43,3% и на Юге (Одесская, Херсонская, Николаевская, Запорожская области) - 41,1%.

В Одессе проголосовало 37,9% избирателей, в Харькове - 45,5% и в Днепропетровске - 43,5%.

"При этом учтена погрешность - 2,3%", - отмечают в "ОПОРЕ".

Парламент Беларуси в течение 2-3 недель может приступить к рассмотрению основных параметров бюджета на 2016 год

<http://www.belta.by/economics/view/parlament-belarusi-v-techenie-2-3-nedel-mozhet-pristupit-k-rassmotreniju-osnovnyh-parametrov-bjudzheta-167839-2015/>

БЕЛТА: Парламент Беларуси в течение 2-3 недель может приступить к рассмотрению основных параметров республиканского бюджета на 2016 год. Об этом сегодня в эфире телеканала "ОНТ" сообщил председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по экономической политике Виктор Валюшицкий. "Я думаю, где-то в течение двух трех недель мы будем близки к рассмотрению этого очень важного документа", - сказал Виктор Валюшицкий, отвечая на вопрос, когда парламент намерен приступить к рассмотрению основных параметров бюджета. Глава комиссии при этом отметил, что работа над прогнозом социально-экономического развития Беларуси на будущую пятилетку будет продолжаться. В вечернем эфире телеканала "Беларусь 1" 25 октября первый заместитель министра экономики Беларуси Александр Заборовский отметил, что главным экономическим приоритетом в стране на 2016 год является макроэкономическая стабильность, сбалансированность и снижение инфляции. "Сегодня мы выбрали достаточно консервативную оценку внешних условий. Мы ее скоординировали с коллегами из Российской Федерации в возможном восстановлении экономического роста, на это мы будем нацеливать субъекты хозяйствования и создавать для этого условия", - сказал он. Первый замглавы ведомства предположил, что в ближайшее время правительство представит депутатскому корпусу и главе государства соответствующие проектировки бюджета и прогноза социально-экономического развития на следующий год.

Запуском второго спутника Азербайджана на орбиту займется французская компания

<http://www.trend.az/business/economy/2448003.html>

Trend: Выводом второго телекоммуникационного спутника Азербайджана "Azerspace-2/Intelsat 38" на геостационарную орбиту займется французская компания. Об этом сказал журналистам министр связи и высоких технологий Азербайджана Али Аббасов.

Первый спутник Азербайджана Azerspace/Africasat-1a был запущен на геостационарную орбиту 46 градусов восточной долготы восьмого февраля 2013 года со стартового комплекса ELA-3 Гвианского космического центра на базе ракетносителя Arian-5 ECA, производителем которого являлась французская компания Arianspace.

По словам министра, второй спутник будет включен в новую группировку спутников, где представлены в том числе радарные спутники. Данное преимущество позволит Азербайджану воспользоваться не только телекоммуникационными возможностями космического аппарата, но и расширить возможности по наблюдению поверхности Земли.

Строительством спутника "Azerspace-2/Intelsat 38" и поставками оборудования для наземной станции управления займется дочерняя компания канадской корпорации MDA – Space Systems Loral (SSL). Стоимость второй спутниковой программы Азербайджана составит 191,36 миллиона долларов. Программа будет профинансирована за счет долгосрочной и льготной кредитной линии кредитно-экспортного агентства Канады Export Development Canada (EDC).

Спутник будет построен на платформе 1300-й серии (SS/L 1300), которая используется при создании средних и тяжелых геостационарных и высокоэллиптических телекоммуникационных спутников.

Вывод "Azerspace-2/Intelsat 38" на орбиту ожидается в 2017 году. Спутник будет размещен на орбитальной позиции в 45 градусов восточной долготы, арендуемой азербайджанской стороной у международной организации спутниковой связи Intelsat, которая также выступает в роли арендатора 45,9 процента ресурсов спутника. В зону обслуживания "Azerspace-2" войдут страны Европы, Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока и Африки.

Геостационарный спутник "Azerspace-2/Intelsat 38" будет оснащен транспондерами Ku- и Ka-диапазонов и предназначен для оказания услуг цифрового телерадиовещания, доступа к сети интернет, передачи данных, создания мультисервисных сетей VSAT и так далее.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

Обама и наследный принц Абу-Даби обсудили урегулирование сирийского конфликта

<http://rusplt.ru/news/obama-i-naslednyiy-prints-abudabi-obsudili-uregulirovanie-siriyskogo-konflikta-459287.html>

Rusplt.ru: Президент США Барак Обама и наследный принц Абу-Даби Мухаммед бен Заид Аль Нахайян обменялись мнениями в телефонном разговоре, состоявшемся в воскресенье, по поводу урегулирования сирийского кризиса, сообщает ТАСС со ссылкой на Белый дом.

Кроме того, лидеры двух стран обсудили прошедшие 23 октября в Вене четырехсторонние переговоры с участием Саудовской Аравии, Турции, России и США.

Кроме того, Обама и Аль Нахайян пришли к выводу о важности выполнения предложенного ООН плана по созданию переходного правительства в Ливии с участием исламистов, базирующихся в столице страны Триполи.

Керри и Лавров обсудили перспективы политического урегулирования в Сирии

<http://www.golos-ameriki.ru/content/web-syria/3022182.html>

Golos-ameriki.ru: В воскресенье госсекретарь США Джон Керри и министр иностранных дел РФ Сергей Лавров обсудили по телефону перспективы политического урегулирования в Сирии – поддерживаемого международным сообществом и предусматривающего участие сирийских властей и «патриотической оппозиции».

Тем временем президент Сирии Башар Асад вновь заявил, что его главной задачей является устранение угрозы терроризма в стране. По его словам, это позволит найти политическое решение кризиса, к которому стремятся сирийцы после четырех с половиной лет конфликта в стране.

Это заявление прозвучало в ходе встречи Асада с группой российских законодателей. Как сообщило государственное информагентство SANA, президент Сирии подчеркнул, что ликвидация террористических группировок позволит сохранить суверенитет и территориальную целостность страны.

По словам одного из членов российской делегации, депутата Госдумы Александра Ющенко, Асад выразил готовность принять участие в новых президентских выборах, а также провести парламентские выборы, если именно этого хочет сирийский народ.

В прошлом году Асад был избран президентом на очередной, третий, семилетний срок. Голосование проходило только на подконтрольных правительству территориях и бойкотировалось оппозицией. В этих условиях Асад набрал 89 процентов голосов.

Меркель: Экстренный саммит по Балканам должен облегчить ситуацию беженцев

<http://www.dw.com/ru/%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B5%D0%BB%D1%18804891>

Dw.com: Федеральный канцлер Германии Ангела Меркель (Angela Merkel) ожидает от экстренного саммита ЕС 25 октября, прежде всего, согласования быстрой помощи для беженцев. Главной целью встречи, в которой участвуют представители 10 стран ЕС, а также Сербии, Македонии и Албании, является "предоставление помощи скитающимся людям, которые отчасти оказались в невыносимых условиях", заявила она перед началом встречи в Брюсселе.

На повестке дня экстренного саммита также стоит вопрос о том, как наиболее эффективно распределить обязанности стран вдоль балканского маршрута следования беженцев, указала глава германского правительства. Кроме того, участникам встречи предстоит обсудить создание регистрационных центров для беженцев на внешних границах ЕС и более эффективную охрану этих границ, сообщила Меркель.

Председатель Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер созвал мини-саммит по проблеме передвижения беженцев через балканские страны в связи со все более серьезной ситуацией на балканском маршруте, отмечает агентство Reuters. "Юнкер твердо намерен изменить ситуацию", - говорят в его окружении.

ЕС получит средства на решение миграционного кризиса

http://www.bbc.com/russian/news/2015/10/151025_eu_balkan_migration_plan

BBC: Европейский инвестиционный банк, Европейский банк реконструкции и развития и Банк развития Совета Европы готовы предоставить средства для разрешения миграционного кризиса, говорится в итоговом заявлении внепланового саммита ЕС по миграционному кризису на Балканах.

"Мы немедленно начнем вести переговоры с такими международными финансовыми институтами, как Европейский инвестиционный банк, Европейский банк реконструкции и развития и Банк развития Совета Европы, которые готовы финансово поддержать усилия стран по предоставлению убежища", - отмечается в нем.

По словам верховного комиссара ООН по делам беженцев Антониу Гутерреша, Евросоюз обязан принимать беженцев и обеспечивать им будущее.

С этой целью, как сообщил председатель Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер, ЕС запустит свой механизм гражданской обороны для предоставления убежища, медпомощи и пищи мигрантам.

"Наше главное гуманитарное решение - предоставить беженцам крышу над головой. Недопустимо, чтобы в современной Европе люди спали в полях в холода", - подчеркнул он.

Также в ЕС пообещали направить 400 полицейских в Словению для обеспечения контроля миграционных потоков и охраны границ. Как пообещала канцлер Германии Ангела Меркель, страны ЕС будут ежедневно обмениваться информацией по миграционной проблеме. Всего в плане, согласованном всеми сторонами, перечислены 17 мер по борьбе с кризисом.

Эти заявления были сделаны по окончании саммита в Брюсселе с участием глав 10 европейских стран, которые встретились со своими коллегами из Албании, Сербии и Македонии, чтобы обсудить кризис с беженцами.

В прошлые выходные Венгрия объявила о закрытии своих границ с Сербией и Хорватией, в результате чего за прошедшую неделю в Словению прибыли 58 тысяч

мигрантов, которые ожидают решения своей дальнейшей судьбы в непригодных для этого условиях.

Правительство Словении обвинило Хорватию в намеренной доставке мигрантов к словенской границе, однако хорватские власти ответили, что им не остается ничего иного, так как Словения впускает в страну гораздо меньше людей, чем требуется.

Экзитполы отдали победу евроскептикам на парламентских выборах в Польше

<http://www.rbc.ru/politics/25/10/2015/562d397f9a7947519615f5f0>

РБК: Оппозиционная партия «Право и справедливость» одержала победу на парламентских выборах в Польше. Согласно данным экзитполов, партия бывшего премьер-министра страны займет большинство мест в польском сейме

Во время голосования на парламентских выборах в Польше

Консервативная партия евроскептиков «Право и справедливость», возглавляемая экс-премьером Польши Ярославом Качиньским, по данным экзитполов, набирает более 39% голосов, сообщает Reuters.

Второе место, по итогам опросов избирателей на выходе с участков, занимает либеральная партия премьер-министра Эвы Копач «Гражданская платформа», которая набирает 23,4% голосов. Третий результат и 9% у движения рок-музыканта Павла Кукиза Kukiz'15. Лидер правящей партии премьер-страны Эва Копач признала свое поражение сразу же после публикации данных экзитполов.

Как отмечает Reuters, набранный партией экс-преьера процент голосов, обеспечивает ей 242 места в сейме из 460, что является абсолютным большинством, и позволит ей не формировать коалицию с другими политическими силами. Кроме того, большинство мест в сейме позволит «Праву и справедливости» самостоятельно сформировать правительство страны.

Партия Качиньского выступает против вступления Польши в еврозону, высказывает недоверие Евросоюзу и является сторонником сильной позиции НАТО по отношению к Москве, отмечает Reuters. В ходе предвыборной программы лидеры партии обещали избирателям увлечение расходов на социальное обеспечение бедных слоев населения и выступали против переезда мигрантов из стран Ближнего Востока в Польшу, утверждая, что они могут угрожать католической культуре страны.

Как заявил после оглашения данных экзитполов лидер экономического блока партии Збигнев Кузьмиук, «Право и справедливость» предлагает начиная с 2016 года, обложить банковские активы налогом в 0,39%

Он также заявил, что новое правительство, сформированное выигравшей партией будет уважать независимость польского Центробанка, но ожидает, что все госучреждения, будут работать над поддержанием экономического роста в стране.

Проигравшая партия премьер-министра Эвы Копач «Гражданская платформа» лидировала на парламентских выборах дважды за последние восемь лет.

Президентские выборы завершились в Аргентине

<http://vz.ru/news/2015/10/26/774329.html>

Vz.ru: Президентские и парламентские выборы в Аргентине завершились в 18.00 по местному времени (00.00 мск), по данным экзит-полл, лидирует кандидат от правящего альянса «Фронт за победу» Даниэль Сциоли.

На 16.00 по местному времени (22.00 мск) явка составила 55%. Как ожидается, первые официальные данные будут известны после 23.00 (05.00 мск). Однако окончательные результаты могут стать известны только через неделю, передает ТАСС.

Граждане Аргентины необходимо было выбрать президента на следующие четыре года из шести кандидатов. Основная борьба на выборах развернулась между тремя из них - Даниэлем Сциоли от правящего альянса «Фронт за победу», Маурисио Макри от оппозиционной консервативной партии «Республиканское предложение» и Серхио Массой от оппозиционного центристского «Фронта обновления».

Последние опросы общественного мнения показали, что за Сциоли готовы проголосовать около 40%, в то время как за Макри - примерно 30%. Масса может рассчитывать на поддержку порядка 20% населения. Для победы в первом туре кандидату нужно набрать более 45% голосов либо 40% при условии, что отрыв от его ближайшего соперника составляет не менее 10%.

Помимо главы государства в 11 провинциях, в том числе в провинции Буэнос-Айрес, аргентинцы выбирали губернаторов. Одновременно были избраны 43 представителя от Аргентины в парламент МЕРКОСУР (Южноамериканский общий рынок), 24 сенатора и 130 депутатов.

Правом голоса в республике обладают порядка 32 млн человек. Согласно аргентинскому законодательству, участие в голосовании является обязательным для всех граждан страны в возрасте от 18 до 70 лет.

Для победы в первом туре кандидату необходимо набрать более 45% голосов либо 40% при условии, что отрыв от его ближайшего соперника составляет не менее 10%.

В Гватемале завершилось голосование во втором туре президентских выборов

<http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/2377999>

ТАСС: В Гватемале завершилось голосование во втором туре президентских выборов, начался подсчет бюллетеней. Как отметил Высший избирательный трибунал страны, народное волеизъявление не было омрачено серьезными инцидентами. За ходом выборов следили как местные, так и иностранные наблюдатели, в том числе представительная делегация Организации американских государств. Обеспечением безопасности занимались почти 60 тысяч военных и полицейских.

Ожидается, что первые результаты голосования могут быть обнародованы к 21:00 воскресенья (06:00 понедельника мск). В списки избирателей были внесены более 7,5 млн гватемальцев, немногим менее 50% населения. В первом туре явка оказалась выше 70%, однако в это раз, по данным на 16:30 по местному времени (01:30 понедельника мск), она ненамного превышала 30%. Возможно, причиной этому стала непогода: почти на всю территорию центральноамериканской страны обрушились мощные ливни.

Согласно опросам общественного мнения, проведенным за несколько дней до выборов, кандидат от правого Фронта национального единства Джимми Моралес заметно опережал свою соперницу - бывшую первую леди Сандру Торрес, представляющую левоцентристский Национальный союз надежды. Его отрыв составлял более 35%. В первом туре выборов, состоявшемся 6 сентября, Моралес получил 23,99% голосов, а Торрес - 19,75%.

Голосование прошло на фоне острого политического кризиса, причиной которого стали результаты расследования коррупции в высших эшелонах власти. К настоящему времени в рамках дела о масштабной коррупционной схеме, выявленной в работе таможенных органов, под стражей оказались бывшая вице-президент Роксана Бальдетти и экс-президент Отто Перес Молина.

МВФ готов включить юань в корзину резервных валют

<http://tass.ru/ekonomika/2377950>

ТАСС: Международный валютный фонд (МВФ) готов включить китайский юань в свою корзину резервных валют, на основе которых фонд формирует собственную расчетную единицу - так называемые специальные права заимствования. Об этом сообщило в воскресенье агентство Reuters.

Как отмечает агентство, в докладе специалистов МВФ, который содержит рекомендации для совета директоров организации, "приводится положительное заключение по включению юаня в корзину".

"С технической стороны все идет по плану, также нет никаких очевидных политических препятствий. Экспертное мнение, приведенное в докладе, склоняется к включению жэньминьби (официальное название юаня) в корзину, но решение остается за советом директоров", - цитирует агентство свои источники в организации.

Тем не менее, американская сторона, которая обладает в МВФ блокирующим пакетом голосов, скептически относится к этой инициативе. При этом в случае поддержки доклада советом директоров, собрание которого должно пройти в ноябре, юань сможет попасть в корзину только через год - в октябре 2016 года. Организация в августе продлила действие текущей корзины на девять месяцев - с 31 декабря 2015 года до 30 сентября 2016 года. МВФ пересматривает вес валют в корзине каждые пять лет. Ранее организация подчеркивала, что международное признание юаня должно отвечать определенным рыночным критериям, а чтобы этого добиться, Китаю необходимо еще выполнить целый ряд предварительных условий.

Биржевые торги в Токио начались крупным ростом на фоне позитива из Китая

<http://tass.ru/ekonomika/2378033>

ТАСС: Существенным ростом котировок начались первые на этой неделе торги на крупнейшей в Азии Токийской фондовой бирже на фоне позитивных ожиданий, связанных с экономикой Китая. За первые 15 минут операций (к 03:15 мск) на 1,25% до уровня в 19060,25 пункта вырос ключевой для Японии индекс Nikkei, отражающий колебания курсов акций 225 ведущих компаний страны. Более широкий индекс TOPIX, фиксирующий курсы акций всех компаний в элитной первой секции биржи, поднялся на 1,26% до 1567,41 пункта.

"Центральный банк Китая в пятницу снизил учетную ставку кредитования, что дает надежду на стабилизацию ситуации в экономике страны, - говорит аналитик Хироаки Хивада из Toyo Securities Co.- Это усиливает позитивный настрой на рынке, где котировки в пятницу также серьезно поднялись".

"Шаги по снижению кредитной ставки в Китае наложились на перспективы введения дополнительных мер по стимулированию конъюнктуры и в странах Европейского союза, что усиливает общий оптимизм инвесторов", - констатирует эксперт Nomura Securities Co Акира Таноуэ.

В начале торгов заметно повысились цены на акции автомобилестроительных компаний и производителей бытовой электротехники, которые тесно связаны с рынком Китая. По состоянию на 09.00. (03.00. мск) за доллар США давали 121,33 - 121,34 иены. Это почти на иену больше, чем во второй половине дня в пятницу.

Авиакомпания "Трансаэро" прекратила работу

http://www.bbc.com/russian/news/2015/10/151025_transaero_certificate_end

BBC: Авиакомпания "Трансаэро" в полночь прекратила работу по решению минтранса об аннулировании сертификата эксплуатанта с 26 октября.

"Аэрофлот", под операционным управлением которого находится перевозчик, продолжит перевозить пассажиров "Трансаэро" до 15 декабря, а также выплатит деньги за оплаченные билеты с датой вылета после 15 декабря.

"На данный момент из 1,925 млн реализованных "Трансаэро" авиабилетов до 15 декабря 2015 года под операционным управлением "Аэрофлота" перевезено 1,825 млн человек, что составляет 95% от общего числа билетов. До 15 декабря осталось перевезти 100 241 пассажира с забронированными билетами на рейсы авиакомпании "Трансаэро", - сообщили в пресс-службе "Аэрофлота".

Ранее новый акционер компании, совладелец компании S7 Владислав Филев заявил, что готов в суде требовать приостановки приказа минтранса об аннулировании сертификата эксплуатанта.

20 октября генеральный директор авиакомпании S7 Владислав Филев приобрел не менее 51% акций "Трансаэро" у Александра Плешакова, который является крупнейшим акционером авиакомпании.

"Трансаэро", накопившая около 250 млрд рублей долга, в сентябре оказалась в предбанкротном состоянии. Предполагалось, что 75% плюс одну акцию компании купит "Аэрофлот", однако он отказался от сделки. В адрес авиакомпании поступили иски о банкротстве от крупнейших банков-кредиторов перевозчика - Альфа-банка и Сбербанка. О намерении подать иск о банкротстве заявил также банк ВТБ.

Котировки 26.10.2015 г.:

Brent 48,08 \$/барр.

WTI 44,78 \$/барр.

Золото 1163,89 \$/тр.унц.

Курсы валют 26.10.2015 г.:

Доллар 277,51 тенге

Евро 308,81 тенге

Рубль 4,47 тенге